

## ПРОПОЗИЦІЇ

### Державної міграційної служби України

до проекту Закону України

**Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції»  
щодо проведення спеціальної перевірки на наявність громадянства  
(підданства) іноземної держави (іноземних держав),**

внесений народним депутатом України Бакумовим О.С. та іншими,

реєстраційний номер **6538** від 21 січня 2022 р.

Пропозиції надаються до першого читання

1. Не підтримується.
2. Законопроектом пропонується:

- внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції», відповідно до яких, під час проведення спеціальної перевірки претендентів на зайняття посади особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, подається до відповідного органу письмова заява про відсутність іншого громадянства (підданства) іноземної держави (іноземних держав) у такої особи;

- проведення Державною міграційною службою України спільно з Міністерством закордонних справ України та Службою безпеки України перевірки щодо наявності у особи іншого громадянства (підданства) іноземної держави (іноземних держав).

Таким чином, метою законопроекту є створення механізмів запобігання прийняття на посади осіб, уповноважених на виконання функцій держави та/або місцевого самоврядування, які мають громадянство (підданство) іноземної держави (іноземних держав).

При цьому слід зауважити, що згідно зі ст. 4 Конституції України в Україні існує єдине громадянство, підстави набуття і припинення якого визначаються законом.

Законом України “Про громадянство України” закріплено механізм реалізації зазначеного принципу.

Так, відповідно до статті 2 Закону України “Про громадянство України” якщо громадянин України набув громадянство (підданство) іншої держави або

України. Якщо іноземець набув громадянство України, то у правових відносинах з Україною він визнається лише громадянином України.

Законом України “Про громадянство України” визначено категорії іноземців, які для набуття громадянства України замість подання зобов’язання припинити іноземне громадянство мають право подавати декларацію про відмову від іноземного громадянства. Такі особи зобов’язуються повернути паспорт іноземної держави до уповноважених органів цієї держави. Вимога про взяття зобов’язання повернути паспорт іноземної держави не поширюється на осіб, яких визнано біженцями або яким надано притулок в Україні.

При цьому, громадяни України незалежно від підстав, порядку і моменту набуття ними громадянства України є рівними перед законом.

Відповідно, подача особою письмової заяви про відсутність іншого громадянства (підданства) іноземної держави (іноземних держав) у такої особи, що пропонується нормами законопроекту, не відповідає нормам Конституції України та Закону України “Про громадянство України”.

На думку Державної міграційної служби України, механізм запобігання прийняття на посади осіб, уповноважених на виконання функцій держави та/або місцевого самоврядування, які мають громадянство (підданство) іноземної держави (іноземних держав) не може бути створено шляхом внесення змін до окремого закону.

Також слід зауважити, що згідно визначених законодавством повноважень Державна міграційна служба України є володільцем інформації лише відносно тих іноземців та осіб без громадянства, які звернулися з заявами з питань набуття громадянства України, які тимчасово або постійно проживають на території України, які звернулися з питань продовження строку перебування на території України або були затримані за порушення законодавства про правовий статус іноземців та осіб без громадянства.

Інформація про документи, у тому числі паспортні документи іноземців, які стали підставою для перетину кордону при в’їзді або виїзді з території України, накопичується та зберігається в Адміністрації Державної прикордонної служби України, та може бути використана для проведення спеціальної перевірки особи, яка претендує на зайняття посади, у більш повному об’ємі.

Голова Державної міграційної  
служби України



(підпис)

Наталія НАУМЕНКО

\_\_\_\_\_ 2022 р.